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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Kansenonderwijs  -  Subsidiëring en kosten

Tijdens de vorige legislatuur is het Vlaamse volwassenenonderwijs hervormd op basis 
van de conceptnota ‘Volwassenenonderwijs als kansenonderwijs. Kansen op leren, 
integreren en kwalificeren’ en door de daaropvolgende decreten van 23 december 2016, 
16 juni 2017 en 16 maart 2018 wat betreft de regelgeving met betrekking tot 
respectievelijk de programmatie, instellingsnorm en financiering.

Omdat een systematische rapportage van bepaalde beleidsinformatie over het 
volwassenenonderwijs ontbreekt, stel ik graag een aantal vragen over de subsidiëring en 
de kosten ervan.

1. Wat waren met betrekking tot het secundair volwassenenonderwijs de loonsubsidies 
per provincie en per net voor de laatste vijf schooljaren? Ziet de minister een 
opvallende evolutie? Zo ja, hoe verklaart hij die?

2. Wat waren de loonsubsidies per provincie in de basiseducatie voor de laatste vijf 
schooljaren? Ziet de minister een opvallende evolutie? Zo ja, hoe verklaart hij die?

3. Wat waren met betrekking tot het secundair volwassenenonderwijs per provincie de 
uitgekeerde werkingssubsidies per net voor de laatste vijf schooljaren? Ziet de 
minister een opvallende evolutie? Zo ja, hoe verklaart hij die?

4. Wat waren de uitgekeerde werkingssubsidies per provincie in de basiseducatie voor 
de laatste vijf schooljaren? Ziet de minister een opvallende evolutie? Zo ja, hoe 
verklaart hij die?

5. Wat waren met betrekking tot het secundair volwassenenonderwijs de 
infrastructuursubsidies per provincie en per net voor de laatste vijf schooljaren? Ziet 
de minister een opvallende evolutie? Zo ja, hoe verklaart hij die?

6. Wat waren de infrastructuursubsidies per provincie in de basiseducatie voor de 
laatste vijf schooljaren? Ziet de minister een opvallende evolutie? Zo ja, hoe 
verklaart hij die?

7. Wat is de gemiddelde kostprijs in het secundair volwassenenonderwijs om één lesuur 
in te richten? Ziet de minister een opvallende evolutie? Zo ja, hoe verklaart hij die?

8. Wat is de gemiddelde kostprijs in de basiseducatie om één lesuur in te richten? Ziet 
de minister een opvallende evolutie? Zo ja, hoe verklaart hij die?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 87 van 23 oktober 2020
van BRECHT WARNEZ

1-2.In bijlage 1 vindt de Vlaams volksvertegenwoordiger een overzicht van de 
loonsubsidies vanaf schooljaar 2017-2018, inclusief de vakantievergoeding en de 
eindejaarstoelage . 

De loonkost van zowel de leerkrachten als de administratieve medewerkers en het 
bestuurspersoneel  is opgenomen in bijlage.

De afgelopen vijf jaar hebben er 44 fusies plaats gevonden binnen het secundair 
volwassenonderwijs. Door deze fusies werken de centra ook over de grenzen van een 
provincie heen. Vermoedelijk liggen deze fusies aan de basis van de daling van de 
loonsubsidies voor de provincie Vlaams-Brabant bij het provinciaal onderwijs en het 
vrij onderwijs. Deze fusies zorgen er immers soms voor dat de formele hoofdzetel 
verschuift naar een ander provincie. Dit betekent bijgevolg niet dat dit een 
vermindering inhoudt voor de betrokken centra.

3. Het secundair volwassenenonderwijs ontvangt sinds schooljaar 2019-2020 
werkingsmiddelen. Het overzicht van de reguliere werkingsmiddelen voor het 
schooljaar 2019-2020 en het schooljaar 2020-2021 is terug te vinden in de bijlage op 
het tabblad “WM CVO provincie”. 

Na afloop van de verplichte beleidsevaluatie, ingeschreven 5 jaar na de 
inwerkingtreding van het nieuwe financieringsdecreet, zal men een duidelijker beeld 
hebben van een eventuele evolutie van de uitgekeerde werkingssubsidies.

Voor de volledigheid geven we mee dat de werkingsmiddelen voor NT2 Asielcrisis niet 
mee zijn opgenomen in het overzicht.

4. Het overzicht van de reguliere werkingsmiddelen, toegekend aan de basiseducatie, 
vanaf schooljaar 2016-2017 tot en met schooljaar 2020-2021 is terug te vinden in de 
bijlage op het tabblad “WM CBE provincie”.

Na afloop van de verplichte beleidsevaluatie, ingeschreven 5 jaar na de 
inwerkingtreding van het nieuwe financieringsdecreet, zal men een duidelijker beeld 
hebben van een eventuele evolutie van de uitgekeerde werkingssubsidies.

Voor de volledigheid geven we mee dat aanvullende werkingsmiddelen voor de 
ondersteuning van het Netwerk Basiseducatie en de eigen werking en de 
werkingsmiddelen voor NT2 Asielcrisis niet mee zijn opgenomen in het overzicht.

5-6.Bijlage 2 geeft een overzicht van de subsidiebedragen die de voorbije 5 jaar door 
AGION werden toegekend aan het volwassenenonderwijs. Er wordt geen onderscheid 
gemaakt tussen het secundair volwassenenonderwijs en de centra voor basiseducatie, 
aangezien deze op vlak van de infrastructuursubsidies beide vallen onder de noemer 
“volwassenenonderwijs”, waarbij 60% subsidie wordt verleend. 



De verschillende jaren kunnen moeilijk met elkaar vergeleken worden, aangezien de 
subsidies worden toegekend op basis van een wachtlijst. De toekenning van de 
subsidie hangt bijgevolg af van de hoeveelheid aanvragen die in een bepaalde periode 
waren ingediend op deze wachtlijst. Dit kan verschillen van jaar tot jaar. 

7-8.Vraag 7 en 8 worden samengenomen in het antwoord.

De omkadering van een centrum binnen het volwassenenonderwijs omvat een aantal 
leraarsuren (voor de centra voor volwassenenonderwijs) of een aantal voltijds 
equivalenten (voor de centra voor basiseducatie) en een puntenenveloppe. 

De gemiddelde kostprijs per cursist per lestijd binnen het volwassenenonderwijs, voor 
het laatste afgesloten schooljaar, bedraagt 17,28 euro voor een cvo en 14,95 euro 
voor een cbe.

Voor de gedetailleerde berekening van deze kostprijs verwijzen we u naar het 
antwoord op SV nr. 523 van 28 april 2020.

BIJLAGEN

1. Overzicht loonsubsidies vanaf 2017-2018 (inclusief vakantievergoeding en 
eindejaarstoelage)

2. Overzicht subsidiebedragen AGION aan volwassenonderwijs 

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=11213
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